
 

 
 

Procès verbal de l’assemblée générale  
du  Football Club Mouzeil Teillé Ligné  

du vendredi 13 juin 2014 
 
Nb de personnes présentes : 108 
Nb de votants : 99 
 
Début : 20h 

 

Les membres du bureau et le président, David MICHAUD déclarent cette assemblée générale 
ouverte. La parole est laissée au secrétaire, Ismaël BOUTELDJA qui présente l’ordre du jour. 

Ordre du Jour  

 

1-Le Mot du président et son rapport moral 

2-Le Rapport Financier 

3- Le Bilan sportif  

4- La Projection sur la saison 2014 -2015 

5- Les Questions diverses 

6-L’élection des membres du Conseil d’Administration 2014-15 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
Mr Macé , Mr Berthelot  et Mr Pageaud représentent respectivement  les mairies de Ligné, de 
Mouzeil et de Teillé. 

 
1–  Mot du président et rapport moral 

 
Davi d MICHAUD,  président du FCMTL remercie la mairie de Mouzeil de nous accueillir à la salle des 
charmilles  
 
La saison 2013 2014 s’achève et l’assemblée générale est pour le conseil d’administration le moyen de faire 
part des bilans de l’année écoulée. 
 
Le FCMTL, saison 2013-2014, c’est 350 licenciés, dont 33 dirigeants et 17 personnes au sein du conseil 
d’administration. 
 
Mr MICHAUD remercie au nom du conseil d’administration les membres du club, parents, joueurs et 
supporters pour leur confiance. En effet le club ce sont des bénévoles qui tentent de faire du mieux possible 
pour que vous joueurs, éducateurs, dirigeants, parents, supporters soyés le plus intégrer et entendu au sein 
de notre association. 
 
Mr MICHAUD rappelle les moments sportifs ou extra sportifs qui ont jalonnée cette saison :  
 
Le repas du club à Teillé, nos tournois : le chalenge Pierick Ellias, le chalenge Denis Lambert et enfin l’U9 
Atlantic Challenge 
J’en profite pour remercier la commission animation, la commission tournois ainsi que les équipes 
dirigeantes de l’école de football pour le travail effectué à l’organisation de ces manifestations qui ont été 
une réussite. 
 
Sur le plan sportif :  
 

La saison qui s’achève fut une première dans la mesure où ce fut la 1er année où l’association a 
recruté et employé une personne diplômé au sein de notre structure. 
 Guillaume JAMET a pris ses fonctions début septembre. Cette année a été pour lui une année de découverte 
avec prise de marques et connaissance de notre club.  
Il a su apporter une culture footballistique différente de ce que l’on connaissait. A lui avec l’aide des 
éducateurs  de faire progresser nos jeunes pour qu’ils arrivent dans le football à 11 armés et plein d’envie.   
Il a proposé également des stages pendant les vacances auxquels les enfants ont adhéré 
D’ailleurs un stage est prévu au mois de juillet et il reste des places ! 
 
Notre école de football a été labellisé «  label d’argent « fin mars.  David rappelle que cette remise du label 
est une satisfaction pour l’ensemble des éducateurs, dirigeants mais aussi pour les parents. Il est quand 
même agréable de savoir que son enfant apprend le football dans une association qui est reconnue de par 
son organisation et ses compétences pédagogiques dans l’apprentissage du football. 
 
Enfin Mr MICHAUD tient une nouvelle fois à remercier à l’ensemble des éducateurs, dirigeants de notre 
école de football, ainsi que les parents qui  ont accompagné tout au long de la saison (entraînement ou 
match). 
 
 
 
 
 
 



 
Pour les catégories  de foot à 11 :  
 

 
Cette année le district a reformé l’ensemble des championnats de football à 11. Le FCMTL a été mis 

au courant fin juin 2013 pour un engagement d’équipe avant le 15 juillet.  Dans ces conditions le club avait 
peu de recul pour savoir comment allait se dérouler la saison. 
 L’objectif que le conseil d’administration s’était fixé, était de permettre à tous les joueurs de jouer . 
 
L’analyse générale est très simple : des championnats disparates (U16 et U19), tant dans le niveau des 
équipes que sur le plan des effectifs.L’analyse concernant notre club est clair une catégorie de moins l’année 
prochaine serait adapté à notre structure.  
 

Mr MICHAUD remercie me tous les dirigeants des ‘équipes  U15, U16 et U19. Ce sont pour la plupart 
de jeunes éducateurs, et aussi des joueurs seniors qui en plus de l’assiduité de leurs entrainements, 
répôndent présents pour l’entrainement des enfants !!! 
 
Enfin les catégories seniors : 
 

Mr MICHAUD dresse un bilan historique de cette saison avec des moments extraordinaires, avec à la 
clé une double montée pour les seniors A et B et  une victoire en finale du championnat de DSD  
A ce sujet, le président invite les membres de l’assemblée à regarder une petite vidéo retraçant ces bons 
moments. 
 
Pour conclure, le président clôture son discours en rappelant que le FCMTL ne cesse d’avancée a son rythme  
avec ses moyens mais surtout grâce à l’implication, le dynamisme et le temps consacré par de nombreux 
bénévoles au service de ce club.  
 
Merci à tous les éducateurs, dirigeants, joueurs ou joueuses, parents, bénévoles, supporters, partenaires, 
municipalités, arbitres. Les personnes qui souhaitent s’investir en temps que bénévoles sont les bienvenus et 
seront accueillies avec joie. 
Mr MICHAUD précise qu’il reprendra la parole en clôture de cette assemblée 
 

 
2 –  Rapport financier 

 
Guillaume Besson, trésorier du club, présente sur vidéoprojecteur le bilan financier de la saison 2013-14. 

 
En ce qui concerne le chapitre « sport » le bilan présente un solde débiteur de 893.05€ (soit 

47 557.44€ de dépenses pour 46664.39€ de recettes) 
 

Pour le second chapitre « administratif », le bilan présente un solde débiteur de 3156.37€ (soit 
5617.80€ de dépenses pour 2461.43€ de recettes). 
 

Le troisième chapitre intitulé « bar et collations » présente un solde positif de 4901.29€ (soit 
9831.32€ de recettes pour 14732.61€ de dépenses) 
 

Concernant le quatrième chapitre relatif aux manifestations, il se décompose comme suit : 
437.26€ de recettes pour le challenge Denis LAMBERT, 1286.67€ de recettes pour le challenge 

Pierrick Elias, 1648.68 € de recettes pour le repas dansant et enfin 5073.40 € de recettes pour l’U9 Atlantic 
Challenge 
 

Enfin un reliquat de la saison 2012-13 présente un solde débiteur de 240€. 
 



 
Ainsi pour la saison 2013-14, le FCMTL a un solde créditeur de 9057.88 €  (avec 76 444.12€ de dépenses pour 
85 502 € de recettes). 
 
Guillaume  BESSON rappelle qu’en trésorerie le FCMTL possédait 14 229.21  au 7 juin 2013. 
Donc au 13 juin 2014, le FCMTL a une trésorerie de 23 287.09€. 
 

Suite à la présentation de ces chiffres, les membres de l’assemblée applaudissent ce bilan positif. 
L’assemblée ne pose pas  de question sur ce rapport financier. Le trésorier tient tout de même à rappeler 
que cette trésorerie nous sert surtout en début d’année comme fonds de roulement pour avancer tous les 
frais liés aux engagements et aux licences. 
De plus, il précise que ce résultats positif pourra éventuellement servir à investir dans du matériel sportif ou 
extra sportif. 
 

Pour conclure sur ce rapport financier, le président du FCMTL indique que ce bilan est le fruit 
notamment de l’investissement des commissions animation, tournoi et sponsoring. 

 
 

3–  Bilan sportif 
 
 

Catégorie U6-7  

 
Anthony TEMPLE référent de la catégorie nous présente cette saison : 
Ce qu’il faut retenir à cet âge c’est le plaisir de jouer, de participer régulièrement aux entraînements, aux 
plateaux et aux tournois. 
Anthony tient à remercier son équipe dirigeante. 
 
En quelques chiffres la catégorie U6-7 c’est : 
 
SPECIFICITE:  

• Football à 3 c 3 
• Terrain de 12 x 18m 
• Pas de championnat 
• 1 plateau par mois pour les U7 

 
EFFECTIFS: 

•   52 licenciés   dont 1 fille U6 (18 U6 / 34 U7) 
•   15% du club 

 
 
EVENEMENTS DE LA SAISON 
Challenge Pierrick Elias 
Journée nationale 
 

Catégorie U8-9  
 

Christophe CESBRON en tant que référent de cette catégorie poursuit en présentant son équipe de 
dirigeants. 

A ce niveau, l’objectif est avant tout de permettre l’apprentissage du jeu avec ballon tout en 
développant la notion collective. Malgré 2 arrêts dans l’année ce fut un groupe assidu et intéressé avec un 
niveau de pratique hétérogène. 

 



 
Les équipes étaient constituées différemment à chaque plateau et avec des niveaux de jeu différent.  

Seul bémol peut être le manque d’entraînement pour les U8 en période hivernale (trêve importante) avec 
quelques entraînements annulés à cause des intempéries.  
 

Il manque une salle pour accueillir nos jeunes le samedi matin en période de froid. 
Par ailleurs Christophe souligne également l’assiduité des parents et se félicité que 80% des joueurs 
renouvellent leur licence la saison prochaine. 
Il remercie Guillaume et Eric pour le travail fait aux entraînements des U9 le mercredi. 
 

Pour conclure il désire aussi remercier l’équipe dirigeante U7 et U9, les membres du conseil 
d’administration, les seniors les U17 et toutes les personnes qui se sont investies dans l’organisation de l’U9 
Atlantic Challenges ainsi que pour le Pierrick Elias. 

 
En quelques chiffres la catégorie U8-9 c’est : 
SPECIFICITE: 

• Football à 5 c 5 
• Terrain de 25 x 35m 
• Pas de championnat 
• 2 plateau par mois 
 

EFFECTIFS: 
• 53 licenciés dont 2 filles U9 (25 U8 / 28 U9) 
• 15 % du club 

 
EVENEMENTS DE LA SAISON 
U9 ATLANTIC CHALLENGES 
Challenge Pierrick Elias 
Journée nationale 
 

Catégorie U10-11  
 
Guillaume JAMET présente sa catégorie brièvement. 
Avec 45 joueurs au départ, il se retrouve en fin de saison avec 5 arrêts soit 40 joueurs qui souhaitent 
continuer. 
Ce fut selon lui une saison très positive avec une bonne progression de la plupart des enfants sur le plan 
tactique. Par ailleurs il constate des progrès notamment sur la notion de respect entre eux. Avec des équipes 
de niveau, la saison s’est bien déroulée malgré aucun tournoi remporté. 
Guillaume tient particulièrement à remercier Soufyane, Alexandre et Allan pour leur aide tout au long de 
l’année. 
En quelques chiffres la catégorie U10-11 c’est : 
SPECIFICITE: 

• Football à 7  
• ½ terrain de football 
• 3  phase de mini- championnat 
• Festi foot 

 
EFFECTIFS: 

•  45 licenciés dont 1 fille U10 (25 U10 / 20 U11) 
• 13% du club 

 
EVENEMENT DE LA SAISON 
Challenge DENIS LAMBERT 
Tournois 
 



 
Catégorie U12-13  

 
Pour changer un petit peu cette saison, Nathalie BERTHE ,  responsable de la catégorie propose de 

diffuser un petit montage vidéo retraçant cette saison. 
 

En quelques chiffres la catégorie U12-13 c’est : 
 
SPECIFICITE: 

• Football à 9 
• ½ terrain de football 
• 3  phases de mini- championnat 

EFFECTIFS: 
•  36 licenciés dont 2 filles U12(19 U12/ 17 U13) 
•  10% du club 

EVENEMENTS DE LA SAISON 
Challenge DENIS LAMBERT 
Finale Départementale challenge U13 
 
 

Catégorie U15  
 
 

Fabien DURAND dresse un bilan de cette saison compliquée. 
Un chiffre pour résumé la saison, 108 buts ! 
Selon lui il aurait été préférable de démarrer la saison en 3ème division plutôt qu’en 2ème. 
L’autre problème a été le respect des tours de transport. 
 
Une des satisfactions de cette saison hormis la présence des joueurs aux entraînements a été leur belle 
participation au tournoi international du CELLIER. 
 
Fabien tient particulièrement à remercier Nathalie et l’équipe U13 ainsi que Guillaume. 
Après la remise d’un cadeau pour Fabien (jeune papa), Guillaume explique que la saison a été difficile en 
termes d’effectif. C’est un groupe avec un niveau de pratique très hétérogène avec certains joueurs ayant 
des carences importantes donc qui ne progressent pas aussi vite que d’autres. 
 
Guillaume tient à adresser un message à cette catégorie en continuant de venir s’entraîner et jouer avec le 
même plaisir et la même envie. 
 
En quelques chiffres la catégorie U14-15 c’est : 
 
SPECIFICITE: 

•  Football à 11 
•  2 phases de championnat 
•  Challenge U15 

 
EFFECTIFS: 

• 21 licenciés (11 U14 / 10 U15) 
• 6% du club  

 
 

 
 
 
 



 
 

Catégorie U16  
 
Pour Alexandre MOREAU responsable U16 ce fut une saison bizarre avec 3 phases totalement inégales et des 
rencontres sans enjeu. 
Avec des mini trêves d’environ 1 mois il est difficile de motiver les joueurs. Avec un effectif restreint le club a 
décidé d’engager une équipe cette saison. 
Avec l’aide régulière de 3 U15 et une assiduité très importante des joueurs, Alexandre a pu effectuer la 
majeure partie des matchs. 
 
Malgré cette saison sans intérêt cela a permis de conserver les joueurs au sein du club et de les préparer à la 
catégorie U18 qui va être plus intéressante. 
 
Alexandre remercie Gaëtan pour son aide logistique sur les convocations ; les parents pour le lavage des 
maillots et le transport ; les U15 pour leur aide ainsi que les seniors pour leur arbitrage. 
 
En quelques chiffres la catégorie U14-15 c’est : 
 
SPECIFICITE: 

• Football à 11 
• 3 phases de championnat 

 
EFFECTIFS: 

• 10 licenciés  
• 3.5% du club  

 
Catégorie U19  

 
Daniel explique la décision de conserver cette catégorie cette année plutôt que d’envoyer tous les U19 en 
seniors. Cette année de préparation a été bénéfique même si la refonte des catégories a rendu le 
championnat U19 peu intéressant avec seulement une vingtaine d’équipes dans le département. 
 
Malgré une assiduité correcte, la motivation des joueurs a diminué au fil de la saison rendant la fin de saison 
compliquée (avec 2 forfaits). 
L’une des fiertés de Daniel est d’avoir pu mettre à disposition les U19 pour qu’ils puissent connaître la 
catégorie senior. 
 
Avant de passer aux seniors, David MICHAUD tient à prendre la parole pour remercier Daniel de sa longévité 
et de son investissement au club. 
 
Mention spéciale pour Dan qui souhaite prendre sa retraite d’éducateur, il a été pour moi une personne 
importante avec qui nous avons construit et mis en place l’école de football, il est aussi une personne avec qui 
lorsque vous parlé football il vous apprend toujours un petit truc et ce petit truc s’appelle la culture 
footballistique, la culture de la gagne !  Chapeau monsieur Mr Dan et au nom du FCMTL Merci. 
 
SPECIFICITE: 

• Football à 11 
• 2 phases de championnat 
•  Coupe GAMBARDELLA et Atlantique 

EFFECTIFS: 
• 18 licenciés (2  U17/ 7 U18 / 9 U19) 
• 5% du club 

 
 



 
Catégorie SENIORS  

 
Arnaud LECOMTE, entraîneur principal des seniors, dresse un bilan sur chaque équipe. 
Pour l’équipe C qui termine 3ème de son groupe sans montée, l’objectif est atteint. A savoir : plaisir de se 
retrouver, de jouer ensemble. 
Avec l’arrivée de jeunes joueurs la saison prochaine l’équipe C peut être ambitieuse. 
Arnaud remercie Alexandre GAUTIER pour son engagement en tant que responsable de l’équipe cette saison 

 
Pour l’équipe B, c’est une très belle saison avec une montée à la clé en 2ème division, ce qui est 

historique pour le club. 
L’équipe B est devenue une équipe à part entière avec un noyau de joueurs cadres qui ont su amener 

l’équipe vers le haut. C’est un groupe sérieux qui n’a rien lâché notamment sur les derniers matchs qui 
étaient à enjeu. 

 
Arnaud remercie tout particulièrement Gildas et Mathieu pour leur aide dans la direction de cette équipe. 
 

Pour l’équipe fanion, c’est une saison formidable, voire historique aussi avec une montée en 
Promotion d’honneur. 

De plus pour clôturer la saison en beauté les seniors A ont remporté le 7 juin à CARQUEFOU la finale 
du championnat de DSD la JSC BELLEVUE. 
 
Aranud est fier de cette saison et du nombre de joueurs utilisés dans l’équipe 1 et 2. Il tient à remercier les 
dirigeants qui ont su mettre à disposition du groupe senior des joueurs lorsqu’il y en avait besoin. 
 
 
 

4 – Projection sur la saison 2014-15 
 
 

Infos principales 
 
 

1-Montée en PH : Ligue Atlantique de Football et le district comme interlocuteur 
 
2-Engagement en championnat U15 et U18 
(pas de U16 et de U19) 
 
3-Intégration des U19 en Seniors 
 
4-Créneau horaire identique à cette année  
Pour le début de saison les entraînements auront lieu d’abord sur Ligné puis Teillé pour l’école de football 
 

 
Nos Référents de catégorie 

 
U6-U7 : ANTHONY TEMPLE 
U8-U9 : GUILLAUME JAMET  
U10-U11 : Christophe CESBRON 
U12-U13 : NATHALIE BERTHE  
U14-U15 : GUILLAUME JAMET  
U18 : Cyrille DUPONT  
SENIORS : ARNAUD LECOMTE 
 



 
 

DATES A RETENIR 
 

Inscriptions 2014-15 : 
 
Samedi 14 Juin : Forum des associations à Ligné de 9h à 13h 
 
Mercredi 25 Juin au terrain de football de Mouzeil de 16h à 20h 
 
Manifestations sportives 
 
Challenge Pierrick Elias : Samedi 7 février 2015 
 
Challenge Denis Lambert: Samedi 18 avril 2015 
 
4ème édition U9 ATLANTIC CHALLENGES: Samedi 23 Mai 2015 

 

 
5 –  Questions diverses 

 
1-Pourquoi ne pas avoir programmé les entraînements de fin de saison sur le terrain de 
Mouzeil (suite indisponibilité des terrains de Ligné)? (maman U10) 
 Pour préserver le terrain de Mouzeil et par manque de vestiaires il a été décidé de maintenir les 
entraînements sur Teillé 
 
2-Quelle sera la politique du club la saison prochaine concernant la catégorie U14-U15 ? Combien 
d’équipes engagées ? Si 1 seule équipe, refuserez-vous des joueurs lors des inscriptions ? (papa 
U13 / papa U14) 
La politique du club est de permettre au plus grand nombre de pratiquer le foot. Cela étant en U15 
on est dans une pratique de compétition où les notions de performance, d’état d’esprit et 
d’assiduité à l’entraînement sont prises en compte pour la composition des équipes. 
L’idéal serait d’avoir 2 équipes mais pour le moment on a que 25 joueurs potentiels. 
  
 
 
3-Pouvez-vous nous indiquer très clairement les coûts réels (y compris charges) des éducateurs-
salariés et entraîneurs du club. Qui est payé ? Combien ? Quelles aides reçoit le club ? (papa U12) 
 
Cette question a été abordée lors de la présentation des comptes du club. 
 
4-Combien y a-t-il cette année de dirigeants-éducateurs bénévoles au club ? (maman U9) 
 
Il y a environ 50 bénévoles dirigeants au sein du club. 
  
5-Pourquoi le prix du survêtement est-il de 20 € pour les seniors et de 35 € pour les jeunes ? 
(maman U7) 
 
Pour inciter les seniors a s’équiper aux couleurs du club. Cela étant le prix du survêtement est en 
réalité de 40 euros pour les seniors et de 35 euros pour les plus jeunes. 
  



 
 
 
6-Pour combien le club a-t-il acheté cette saison à Intersport ? N’aurait-il pas été plus opportun 
pour les parents de choisir Intersport-Ancenis ? (maman U8 / maman U11) 
 
Le montant a été indiqué dans le bilan financier. Intersport est notre partenaire. Il propose au club 
des avantages supérieurs que celui d’Ancenis. Il est vari que la distance est plus importante pour les 
parents. Cependant à partir de la saison prochaine, les parents et joueurs pourront bénéficier des 
mêmes avantages dans tous les Intersport 
  
7-Quel a été le taux d’assiduité aux entraînements par catégorie ? (papa U11) 
 
Cette question a été abordé lors de la présentation de chaque catégorie 
  
8-Pourquoi la sortie spéciale U14-U15 prévue au FC Nantes n’a-t-elle été proposée qu’à quelques 
joueurs U15 ? Les autres joueurs qui sont allés à la Beaujoire étaient des U12-U13 (non concernés 
à l’origine). (papa U14 / papa U15) 
 
L’idée était de faire s’affronter 2 équipes pour le challenge orange. C’est pourquoi il y a eu des U12-
13 et des U14-15 de convoqués. 
Le critère de sélection était avant tout l’état d’esprit et l’assiduité tout au long de l’année. 
Après échange avec Mr Sicre pour le cas d’un jeune joueur U15, les éducateurs reconnaissent qu’il y 
a eu un oubli de leur part. 
 
 

 
6 –Election des membres du conseil d’administration 2013-14 

 

Le secrétaire présente aux membres de l’assemblée la composition du tiers sortant et les membres 
démissionnaires. Suite à l’arrêt de 4 membres du conseil d’administration 2013-14, il y a entre 2 et 6 postes à 
pourvoir en plus des membres du tiers sortant qui se représentent. 

 
Le secrétaire demande s’il y a des volontaires dans la salle. Mr BLIGUET Jordan, Mr DURAND Fabien, Mr 
FEILDEL Bernard, Mr JARET Jérôme, Mr CESBRON Christophe et Mr TEMPLE Anthony se portent candidats 
 
A l’unanimité, Mr BLIGUET Jordan, Mr DURAND Fabien, Mr FEILDEL Bernard, Mr JARET Jérôme, Mr 
CESBRON Christophe et Mr TEMPLE Anthony ainsi que Mme COTTEUX Mylène, Mme ERB Valérie, Mr ERB 
Didier et Mr RICHARD Kévin (membres du tiers sortant) sont élus. 
 
 
Après délibération est élu au bureau du FCMTL pour la saison 2014-15 : 
 
-Mr CLAUDE Yann en qualité de président 
-Mr ERB Didier en qualité de vice président 
-Mme TEMPLE Marie Claire en qualité de trésorière 
-Mr BOUTELDJA Ismaël en qualité de secrétaire 

 

 

 



 
Membres : 

Mme Nathalie BERTHE 

Mme Mylène COTTEUX 

Mme Valérie ERB 

Mme Dédette LECOMTE 

Mr Benoît LEBRUN 

Mr Julien DABOUIS 

Mr Kévin RICHARD 

Mr Anthony CROSSOUARD 

Mr David MICHAUD 

Mr Anthony TEMPLE 

Mr Guillaume BESSON 

Mr Bernard FEILDEL 

Mr Jordan BLIGUET 

Mr Anthony GELIN 

Mr Christophe CESBRON 

Mr Fabien DURAND 

Mr Jérôme JARET 

Responsable de la commission trésorerie : Mme Marie Claire TEMPLE 

Responsable de la commission secrétariat : Mr Ismaël BOUTELDJA  

Responsable de l'école de football: Mme Nathalie BERTHE 

Responsable de la commission Appro Bar: Mme Mylène COTTEUX 

Responsable de la commission animation : Mr Jérôme JARET 

Responsable de la commission Tournoi : Mr Christophe CESBRON 

Responsable de la commission arbitrage: Ismaël BOUTELDJA 

Responsable de la commission sponsoring: Yann  CLAUDE 

Responsable communication - site internet: Mr Christophe CESBRON 

Responsable Terrain et infrastructures : Mr Didier ERB 
 
 
L’assemblée générale se clôture à 23h. 

 
 
Le président, Mr MICHAUD D.     Le secrétaire, Mr BOUTELDJA I. 
 
 


